《考試及功課壓力下的兒童權利公聽會意見書》

各位大家好, 我係香港革新教育家長同盟陳佩青,育有2名子女分別7歲 及3歲。

現今的小學生生活真的很(趕)時間!每天六點四十五分起床,直至晚上九點才能上床休息;一天的時間對他們真的不夠每天廿四小時是不變的,變的是他們的休息,玩樂,社交等時間被侵佔了,一個小孩由入讀小學開始,他的快樂童年就開始離他而去早上六點四十五分至七點廿分這三十五分鐘內必須梳洗及吃早餐完畢,七點廿分至八點需起行及坐車回校,八點至八點十五分是閱讀堂,八點十五分至三點是在校學習的時間,每天中英數常默測者…沒完沒了,最大問題來了,三點至三點四十分坐車回家後,他們要多做5-10樣功課直至晚上七點左右,仲有改正,預備測默考及備課,晚飯時間越來越夜,睡眠時間越來越少~

他們每天面對的壓力真的很大,本人有以下提議:

1.教育局要實行真全日制,零家課,教育局有責任監管校方是否實行教育局的全日制指引,請將指引改為必須實行.教育局是唯一有能力及需盡量保持小孩的課時及活動時間合理的管理者!另補充零(功)课的意思!我支持零(家)課!但功課不等如家課!我應為功課是必須在校内完成,so必須有上限!而家課是在放學後帶回家做的才叫家課!但現在大部份人連功課 and 家課都唔識分。

功課要合質合量在校內完成!帶回家做的就係由功課变成家課嘞!但如果必需要有家課我只能接受有趣親子家課!如做手功類.自制環保聖旦飾品..等家課!當然零是最好!

- 2.制定功及家課政策, 要監管功課必須有時數及功課量的上限! 家課可零!
- 3, 還返快樂童年給小孩及父母, 父母好想比快樂童年小孩, 但每天能睡的時間也不 夠, 何來親子時間及玩呢? 請推半日制及全日制讓家長自選
- 4. 教育要有得揀, 現在的教育是無得揀的, 在教育局律貼下的小學全是一式一樣的, 除了天虹, 本人希望教育要多方面, 為什麼華德福, 自然鄉師, 愛重行等會被淪為非主流教育, 政府對這些教育視而不見, 令家長有錢才有得揀!
- 5. 政府的融合教育但資源並不足夠,希望教育局局長能正視!融合教育的理念是好!但現在津校的老師校長對這方面是不了解,有培訓!他們原用舊一套來教受一群能力有不同的學生!能力高的學生被安排入精英班要不斷面對催谷及不能低分的壓力,即不能輸!中能力的不斷不斷加操希望能突破变為精英!低能力的被視為各種各類的sen?小息、放學要參加補低班!這樣只會加重他們的壓力!及使他們休息、與同朋友玩樂的社交及親子時的快樂減少!壓力只會越來越重無處釋放!請減少操練及支持

- 6. 請盡快檢查現今小學的時間表!現在课堂時間表好有問題!每星期的課堂大部份都是中英數常,中英默書!視藝音樂體育各佔-星期2-4堂 小孩每天在校七小時,但他們只有十五分鐘小息2個及30分鐘的午膳,實在太過份了! 請監督每天在校的休息及午膳時數不少於100分鐘!
- 7. 每個小孩均是獨一無二的,為何要把他們訓練成一部一部的機器,希望能做到因材施教,對能力有所不同的小童給予合適的教育,功課及測考,默書應配合年紀及能力,希望小童能得到適合的評估
- 8. 現在因為 TSA/BCA 等評估令大部份學校加操, 使學童再上加斤, 更加吃力, 壓力已由幼童開始, 這樣下去今年學童的自殺比率比往年高, 這並不是好現像及必須盡快解決學童壓力問題!